
Хроника

Рат Израела и Хамаса – 150. дан. Високи званичник Хамаса тврди да та палестинска
група нема информацију колико је израелских талаца живо, те да списак са именима не
може да достави Израелу. Високи представник ЕУ Жозеп Борељ придружио се позиву
потпредседнице САД Камале Харис на хитан прекид ватре у Појасу Газе.

  

  

20:13

  

САД позвале Хамас да прихвати услове прекида ватре

  

Бела кућа је саопштила да је привремени прекид ватре у Гази од суштинског значаја за
споразум о таоцима.

  

Портпарол Беле куће за националну безбедност Џон Кирби је, такође, рекао да би
Хамас требало да прихвати услове који су тренутно на столу, пошто су у Каиру у току
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преговори о склапању примирја.

  

Кирби рекао је да се САД и даље надају да ће споразум о шестонедељном прекиду
ватре бити закључен 10. марта, до почетка рамазана, као и да ће Хамас пустити
болесне, старије и рањене таоце. 

  

19:45 ИДФ: Више од 450 запослених у УНРВА су опeративци Хамаса

  

Портпарол израелске војске Данијел Хагари изјавио је да је Агенција УН за помоћ
палестинским избеглицама (УНРВА) запослила преко 450 "војних оперативаца" Хамаса и
других наоружаних група, као и да је Израел послао те обавештајне податке УН.

  

"Више од 450 запослених у УНРВА су војни оперативци у терористичким групама у Гази.
Преко 450. Ово није пука случајност. Ово је систематично", рекао је Хагари.

  

19:23 Бајден одговорио на критике подршке САД Израелу

  

Амерички председник Џозеф Бајден изјавио је да би критичари америчке подршке
Израелу током рата у Гази требало да боље разумеју оно што је Хамас починио 7.
октобра.

  

"Не желим да видим убијене Палестинце. Мислим да је то у супротности са оним у шта ми
као Американци верујемо. Mислим да овоме треба да дају само мало времена и схвате
шта би се десило да (терористи) дођу у њихову државу или комшилук", рекао је Бајден.

  

Према његовим речима, притисак на израелско руководство да се свим силама покрене
против Хамаса је стваран, али то не значи да треба наставити. 
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"Разумем љутњу и бес, али не можете дозволити да вас бес прождире до те мере да
изгубите морални ниво", навео је Бајден. 

  

18:13 Хути: Гађан израелски брод у Арабијском мору

  

Портпарол војске Хута Јахја Сареа изјавио је да је та јеменска група гађала израелски
брод у Арабијском мору.

  

"Поморске Оружане снаге Јемена извеле су операцију гађања израелског брода MSC
SKY у Арабијском мору са више пројектила. Погодак је био прецизан и директан", рекао
је Сареа.

  

15:53 Број страдалих Палестинаца порастао на 30.534 од почетка сукоба

  

Најмање 30.534 Палестинца је убијено, а 71.920 њих рањено у израелској офанзиви на
Газу од 7. октобра, саопштило је Министарство здравља у Гази, које је под контролом
Хамаса.

  

15:33 Борељ се придружио позиву Камале Харис на хитан прекид ватре

  

Високи представник Европске уније за спољну политику и безбедност Жозеп Борељ
поручио је да је сагласан са потпредседницом САД Камалом Харис која је позвала на
прекид ватре у Гази, додавши да је време да СБ УН реагује.

  

"Придружујем се позиву Камале Харис. У том случају не би требало да постоји било
каква препрека за усвајање резолуције СБ УН", написао је Борељ на друштвеној мрежи 
Икс.
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15:30 САД: Примирје неће нужно утицати на сукобе дуж границе са Либаном

  

Специјални изасланик САД за Блиски исток Амос Хохштајн рекао је у Бејруту да
примирје у Појасу Газе неће нужно довести до окончања непријатељстава дуж границе
Израела и Либана.

  

Хохштајн је, међутим, изразио наду да је могуће дипломатско решавање
израелско-либанског пограничног сукоба.

  

"Ескалација насиља никоме није у интересу и ограничени рат није одржива опција",
рекао је Хохштајн после састанка са председником либанског парламента Набихом
Беријем, који је близак Хезболаху.

  

Хохштајн је упозорио да су се последњих недеља сукоби на израелско-либанској
граници интензивирали. 

  

15:25 Хамас: Не знамо колико је талаца живо, нити где се налазе

  

Званичник политичког крила Хамаса Басим Наим изјавио је да та палестинска група не
може Израелу да достави списак талаца у Гази, јер не зна ко је од њих жив и где се
налазе.

  

"Нисмо до сада предали ниједну листу", Наим.

  

Наим је рекао да се таоци "налазе у различитим областима са различитим групама, као и
да су зато позвали на прекид ватре да би могли да прикупe податке".

  

13:45 ИДФ: Уништили смо неколико положаја Хезболаха
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Израелске ваздушне снаге су саопштиле да су погодиле мете на југу Либана, преноси Тај
мс ов Израел
.

  

Наводи се да су припадници израелске војке лоцирали двa војнa положаја Хезболаха,
недалеко од града Ханин. 

  

Либански и израелски медији претходно су известили о узајамним нападима у
пограничном подручју око Голанске висоравни.

  

У нападу Хезболаха на Маргалиот, на северу Израела, погинула је најмање једна особа,
док је неколико њих рањено.

  

11:34 Хамас: Браћа у суседним земљама дужна да окончају опсаду Газе

  

Један од лидера Хамаса Осама Хамдан одржао је конференцију за медије у Бејруту и
позвао "браћу из суседних земаља да преузму иницијативу за окончање опсаде Појаса
Газе".

  

"Претњама о новим нападима на Рафу, ционисти потврђују злочничку природу.
Уверавамо их, као и Сједињене Државе, да оно што није урађено на терену неће бити
спроведено ни политичким сплеткарењем", истакао је Хамдан.

  

"Флексибилни смо у преговорима због бриге за наше људе, али спремни смо да их у
потпуности бранимо", нагласио је један од виших чланова Хамаса.

  

10:07 Медији: Постигнут значајан напредак у преговорима о прекиду ватре
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Посредници и представници Хамаса постигли су "значајан напредак" у преговорима о
примирју у Гази, јавља египатска државна телевизија, позивајући се на изворе у
египатској влади, а преноси Ал Џазира. 

  

Египат, Катар и Сједињене Државе, након две недеље дипломатских напора,
покушавају да договоре предложено примирје у рату између Израела и Хамаса пре
почетка рамазана.

  

08:31ИДФ: Ликвидирана група бораца Исламског џихада у Кан Јунису

  

Израелска војска је саопштила да је ликвидирала припаднике Исламског џихада у Кан
Јунису, након што су борци ове организације претходно испалили четири ракете дугог
домета ка кибуцу Хатзери у пустињи Негев.

  

"Војска је лоцирала јединицу Исламског џихада која је испалила ракете на Хатзери и
пола сата након удара елиминисала групу", саопштила су Израелске одбрамбене снаге,
а преноси Ал Џазира. 

  

Наводи се да је у израелском нападу убијено најмање 15 припадника Исламског џихада. 

  

08:24 Бен Гвир: Камала, време је да уништимо Хамас

  

Израелски министар националне безбедности Итамар Бен Гвир реаговао је на
коментаре потпредседнице Сједињених Држава Камале Харис, која је позвала Израел
да омогући прилив хуманитарне помоћи Појасу Газе и обезбеди прекид ватре, и истакао
да је у овом тренутку приоритет да се уништи Хамас. 

  

"Камала, време је да уништимо Хамас", написао је Гвир на Иксу (Твитеру).
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08:02 Нови напади на Рафу – погинуло најмање 10 Палестинаца

  

Најмање шесторо Палестинаца погинуло је у најновијем израелском нападу на Рафу,
чиме је укупан број страдалих у израелски ударима на тај град у последња 24 сата
порастао на 13. 

  

Раније је седморо Палестинаца убијено у израелском нападу на кућу у четврти Кирбет
ел Адас у Рафи.

  

Цивилне службе у Рафи претражују рушевине у потрази за преживелима и телима
жртава. 

  

07:32 Вафа: Тинејџер погинуо током рације у Рамали

  

Палестински тинејџер погинуо је у операцијама израелске војске у близини Рамале, на
Западној обали, саопштила је палестинска новинска агенција Вафа.

  

Наводи се да је Палестинац страдао током рације у избегличком кампу Ел Амари.

  

06:13 Потпредседница САД позвала на хитан прекид ватре у Гази

  

Потпредседница САД Камала Харис позвала је на моменатални прекид ватре у Појасу
Газе и захтевала од Израела да повећа прилив хуманитарне помоћи услед "нехуманих
услова" и "хуманитарне катастрофе" која је погодила палестински народ, преноси Ројтер
с.
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Агенција наводи да су коментари Камале Харис једни од најоштријих које је имао неки
високи званичник САД, када је реч о позивима Израелу да ублажи ситуацију у Гази.

  

Потпредседница, која је говорила на догађају у Селми, у савезној држави Алабами на
обележавању "крваве недеље", када су полицајци пребили мирне демонстранте,
апеловала је на Хамас да прихвати договор о ослобађању талаца, чиме би почео
шестонедељни прекид ватре и ушла већа количина хуманитарне помоћи.

  

"Људи у Гази гладују. Услови су нехумани, а наша заједничка хуманост нас тера да
делујемо. Израелска влада мора да уради много више како би се повећао проток
хуманитарне помоћи. Ту нема изговора", рекла је Харис.

  

Како преносе медији, израелски званичници верују да шеф Хамаса Јахја Синвар нема
намеру да пристане на привремени прекид ватре у наредним данима, већ да жели
додатну ескалацију.

  

Са друге стране, извор из Хамаса рекао је за Си-Ен-Ен да без пристанка Израела на
трајни прекид борбених дејстава, Хамас неће пристати на договор о таоцима.

  

Након што је Хамас одбио да одговори на захтев Израела за добијање списка живих
талаца, Израел је одлучио да јуче не пошаље тим у Каиро на преговоре о примирју
.

  

Израелски министар одбране Јоав Галант поручује да Израел неће окончати рат у
Појасу Газе док Хамас не буде потпуно елиминисан.

  

Никарагва је тужила Немачку пред Међународним судом правде у Хагу, зато што је
политички и војно подржала Израел и блокирала фондове хумантиране агенције
UNRWA. Ова држава у централној Америци поднела је тужбу против Немачке због
"омогућавања геноцида" у Појасу Газе.
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Министарство здравља, које је под контролом Хамаса, саопштило је да је најмање
петнаесторо деце умрло протеклих неколико дана од неухрањености и дехидрације у
болници Камал Адван у Гази.

  

Истовремено, тело израелског Министарства одбране које координира активности у
Појасу Газе – ЦОГАТ наводи да је испоручено 50 инкубатора намењених за болнице у
северном и јужном делу Газе.

  

Папа Фрања апеловао је на прекид сукоба у Гази.

  

"Да ли заиста мислите да на овај начин можете изградити бољи свет? Да ли заиста
мислите да ћете постићи мир? Доста, молим вас! Дозволите да сви кажемо доста, молим
вас! Станите!", рекао је папа Фрања.

  

(РТС, агенције)
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